

王沪宁会见柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森

新华社北京12月2日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁2日在京会见柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森。

王沪宁表示，习近平总书记同洪森主席保持密切沟通，达成一系列重要共识，为双边关系发展提供了根本遵循。中方愿同柬方一道，落实两党最高领导人重要共识，推动中柬关系不断向前发展。中国全国政协愿同柬

方加强交流合作，推动新时代中柬命运共同体建设取得更大成果。

洪森高度评价中国共产党领导中国取得的发展成就，表示柬中是铁杆朋友，柬方愿同中方加强各领域交流合作，坚定相互支持，共同应对挑战，推进柬中命运共同体建设。

石泰峰、王东峰等参加会见。

王毅同德国外长贝尔伯克举行第七轮中德外交与安全战略对话

新华社北京12月2日电 中共中央政治局委员、外交部长王毅2日在北京同德国外长贝尔伯克举行第七轮中德外交与安全战略对话。

王毅表示，今年是中德建立全方位战略伙伴关系10周年。世界越是动荡，大国越要保持定力。作为世界第二、第三大经济体，中德要克服干扰、排除阻力，坚持对话合作主基调、摒弃冷战对抗旧思维，共同抵御

外部风险，共同应对全球挑战。

贝尔伯克表示，德中合作领域广阔，德方重视对华关系，坚定奉行一个中国政策。面对动荡不安的世界，同中方保持坦诚对话、加强战略沟通具有重要意义，有利于保持两国关系的正确发展方向，并为世界和平稳定做出贡献。德方赞赏中国为应对气候变化发挥的积极作用。

王毅强调，保持中德关系稳定发

展首先要匡正战略认知。中德、中欧制度不同，这源于各自的历史文化传统，也是人民做出的选择。双方应坚持相互尊重、相互理解，在此基础上开展互利合作。中德关系不针对第三方，也不应受第三方影响。希望德方、欧方客观理性看待中国发展，采取积极务实对华政策，通过对话协商妥善处理贸易争端。

贝尔伯克表示，德方支持欧盟和中国继续就电动汽车反补贴问题进行谈判，争取找到双方都能接受的解决方案。

刘建超会见德国外长贝尔伯克

新华社北京12月2日电 12月2日，中共中央对外联络部部长刘建超在北京会见德国外长贝尔伯克。双

方就密切党际交往、加强政治对话、推动中德关系健康稳定发展以及共同关心的国际和地区问题交换意见。



江苏省宿迁市宿豫区新庄镇杉荷园湿地，碧水与杉林相映成趣，构成一幅和谐静美的生态画卷。

徐瑞摄（人民视觉）

外交部发言人

就立陶宛外交部要求我外交人员限期离境发表谈话

新华社北京12月2日电 外交部发言人2日就立陶宛外交部要求我外交人员限期离境发表谈话。

发言人说，11月29日，立陶宛外交部在毫无理由的情况下，宣布将中国驻立代办处有关外交

人员列为“不受欢迎的人”，要求限期离境。中方对此粗暴挑衅行径表示强烈谴责和坚决反对。

发言人表示，众所周知，立陶宛在涉台问题上严重违反一个中国原则，背弃两国建交公报中所作政治承诺，导致中立关系陷入

严重困难。中立关系降级3年来，立方反而变本加厉，一再破坏双边关系。

发言人表示，中方要求立方立即停止损害中国主权和领土完整，停止为中立关系制造困难。中方保留对立方采取反制措施的权利。希望即将成立的新一届政府顺应国际社会普遍共识，切实恪守一个中国原则，为中立关系正常化积累条件。

国际社会普遍共识和公认的国际关系基本准则，也是中国发展与其他国家双边关系的政治基础和重要前提。这一原则关乎中国主权和领土完整，没有任何谈判的空间和妥协的余地。

“巴方应对一个中国原则树立准确全面的认知，早日认清历史大势，站在世界绝大多数国家一边，站在国际公道正义一边，做出真正符合本国人民根本和长远利益的选择。”林剑说。

不惜以台湾同胞的安全与福祉为代价，用老百姓的血汗钱向美交“保护费”，妄图“倚美谋独”“以武谋独”，最终只能是飞蛾扑火、自取灭亡。

吴谦强调，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。我们敦促美方切实落实不支持“台独”承诺，停止以任何方式武装台湾，以实际行动维护两国两军关系大局。中国人民解放军将持续加强练兵备战，坚决挫败任何“台独”分裂图谋和外部势力干涉。

示、举办互动边会等活动，搭建广泛交流、共商合作、分享经验的平台。

COP16于12月2日至13日在沙特利雅得召开，大会主题为“我们的土地，我们的未来”。大会期间，将举办土地日、干旱韧性日等7个专题日，并通过部长级对话、高级别对话、技术创新对话、企业论坛、市长论坛等活动凝聚共识，推动谈判。

巴拉圭方面应对一个中国原则树立准确全面认知

新华社北京12月2日电（记者董雪）外交部发言人林剑2日就巴拉圭外长有关言论答问时表示，一个中国原则是中国发展与其他国家双边关系的政治基础和重要前提，没有任何谈判的空间和妥协的余地，巴拉圭方面应对一个中国原则树立准确全面的认知。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，巴拉圭外长拉米雷斯11月29日赴台“访问”时称，巴方愿无条件同中国大陆建立外交、领事、商业关系，但不接受以“断交”为前提。发言人对此有何回应？

林剑表示，一个中国原则是

国防部新闻发言人就美新一轮对台军售答记者问

新华社北京12月2日电（记者李明刚）国防部新闻发言人吴谦2日就美新一轮对台军售答记者问。

有记者问，美国国防安全合作局日前宣布，美方批准价值约3.85亿美元的对台军售计划。请问对此有何评论？

吴谦说，美国向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，特别是“八·一

七”公报规定，严重损害中国主权和安全利益，破坏中美两国两军关系，危害台海和平稳定。我们对此强烈不满和坚决反对，向美方提出严正交涉。

吴谦表示，美国对台军售一向恶名昭著。美方嘴上说的是维护和平、促进稳定，实际干的却是干涉内政、破坏和平，国际社会对此早已有目共睹。民进党当局出于“台独”本性，

联合国防治荒漠化公约大会中国馆开馆

本报北京12月2日电（记者严冰）记者从国家林草局获悉，《联合国防治荒漠化公约》第十六次缔约方大会（COP16）2日在沙特阿拉伯首都利雅得开幕，当天中国馆举行开馆仪式。

为分享“三北”工程为代表的中国荒漠化防治成效与经验，讲述中国人民艰苦奋斗、久久为功的治沙故事，中国政府在COP16大会期间设立“中国馆”，以“跨世纪三北工程 新时代中国实践”为主题，组织展览展示

丁薛祥会见2024年“读懂中国”国际会议外方嘉宾

新华社北京12月2日电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥2日在北京会见2024年“读懂中国”国际会议外方嘉宾。

丁薛祥表示，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们将把改革进行到底，为中国式现代化提供强大动力；坚定不移扩大高水平对外开放，与世界各国共享发展机遇；紧紧围绕高质量发展首

要任务，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长；坚持走和平发展道路，为世界提供更多稳定性和确定性。一个全面深化改革、不断扩大开放、高质量发展、谋求世界和平的中国，必定是前景光明的中国。

埃塞俄比亚前总统穆拉图·比利时前首相莱特姆等发言，表示对中国发展充满信心，愿为世界“读懂中国”发挥积极作用。

自12月1日起，中国给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇，成为实施这一举措的首个发展中大国和世界主要经济体。不少非洲人士表示，中国此举顺应全球南方国家发展需求，彰显大国担当，以实际行动同世界各国共享发展机遇，真正做到让发展成果更多惠及各国人民。

中国和非洲占世界总人口的三分之一，没有中非的现代化，就没有世界的现代化。农业是非洲的支柱产业之一。近年来，借助免除关税、设立非洲农产品输华“绿色通道”等举措，贝宁菠萝、埃塞俄比亚咖啡、卢旺达辣椒、科特迪瓦腰果等非洲优质农产品走进中国千家万户，也带动非洲国家经济发展。据中国海关总署统计，今年前8个月，中国自非洲进口农产品货值284.7亿元人民币，比去年同期增长4.8%。

津巴布韦前驻华大使、执政党津民盟新闻宣传书记克里斯托弗·穆茨万古瓦说，中国给予最不发达国家100%税目产品零关税待遇，彰显中国扩大高水平对外开放的决心，将进一步促进非中贸易往来。“中国消费者对非洲农产品的兴趣越发浓厚，津巴布韦柑橘等农产品已成功输华。未来，我们期待芝麻等农产品也能进入中国市场！”

马达加斯加国际问题专家拉本贾·克劳迪奥表示，中国的零关税举措将惠及马达加斯加农产品、纺织、水产、手工艺等主要出口产品，提高其产品在市场的竞争力。

肯尼亚非洲政策研究所中非中心主任丹尼斯·穆内内说，中国的零关税举措将帮助最不发达国家产品进入中国大市场，带动非洲经济发展并助力其减贫进程，切实推动最不发达国家加速迈向现代化。

在中国社科院西亚非洲研究所经济研究室主任杨宝荣看来，除零关税举措外，中方还积极探索综合施策，助力非洲提升贸易水平和能力，包括便利化贸易安排、提供跨境电商支持、帮助非洲国家参展商赴华参加各类展会等。

在11月上旬举办的第七届中国国际进口博览会上，

中方为37个最不发达国家的参展企业提供120多个免费展位，同时扩容非洲产品专区，集中展示非洲特色农产品。近日举办的第二届中国国际供应链促进博览会采取“一国一策”“一团一策”方式，帮助非洲企业加强供需对接，并为最不发达国家提供免费展位和搭建服务……

坦桑尼亚未来企业发展公司是参加第七届进博会的34家坦桑尼亚展商之一，展品包括蜂花粉、天然蜂蜜和蜂蜡等。公司养蜂顾问杰克逊·姆波内拉告诉新华社记者，这次参展将为当地蜂蜜产品进入中国市场铺路，也标志着坦桑尼亚蜂蜜品牌向进入全球市场迈出坚实一步。

“中国近年来推出的免关税、开辟绿色通道、提供跨境电商支持等多项扩大开放举措，为非洲企业提供巨大发展机遇。”姆波内拉说，“中国扩大高水平对外开放是非中实现互利共赢的重要桥梁！”

马达加斯加的羊肉产品今年首次亮相进博会。这个非洲岛国农业资源丰富，农业人口众多，但受制于落后的基础设施和薄弱的农业生产条件，农业现代化发展潜能亟待挖掘。

马达加斯加农业和畜牧业部农业和畜牧业总司长米歇尔·阿农德拉卡日前接受新华社记者专访时说，中国市场的巨大潜力将大大激发马达加斯加农民养殖山绵羊的积极性，为农民脱贫致富和国家农业现代化发展提供可行路径。

专家表示，中国给予最不发达国家100%税目产品零关税待遇的重要意义在于聚焦以贸易促发展，帮助最不发达国家逐步摆脱在全球经贸格局中的弱势地位。中方举措将有力驱动全球南方经贸合作。

杨宝荣认为，全球南方国家要充分利用自身资源和市场巨大潜力持续扩大互补性合作，关键在于克服贸易瓶颈，进而带动国际产业结构的优化。“非洲是最不发达国家最集中的大陆，中国的零关税举措旨在通过规模贸易带动产业升级，提升中非合作质量，并带动更多南方国家参与到共建现代化进程中。”

（新华社北京电 记者刘佑民、杨骏）

共享机遇 共促发展

非洲国家欢迎中国扩大对最不发达国家单边开放

“如画江西·风景独好”江西文化和旅游全球发布会举办

本报北京电（钟佳骏）11月30日，由江西省文化和旅游厅与江西省人民政府驻北京办事处共同主办的2024“如画江西·风景独好”江西文化和旅游全球发布会在北京凤凰中心举行。

发布会以“如画江西 诗意赣鄱”为主题，把江西的山水、非遗、乡村、旅游活力分为“山水交响 诗韵悠长”“瓷茶生香 戏曲绣梦”“古今交汇 韵味流芳”“打卡

江西 活力无限”4个篇章，让全球观众跟随短片和表演，身临其境感受江西的诚意邀约。会上公布了江西籍青年演员彭昱畅、江西籍青年演员罗晋、皮划艇奥运冠军徐诗晓、央视主持人尹颂为首批“江西文旅宣传推广大使”，国乐艺术家方锦龙现场演奏了具有江西特色的音乐《映山红》，打动了在场的每一位观众。

据悉，此次江西11个设区市共

推出546项旅游优惠政策。其中，门票类优惠政策236项，食宿类优惠政策88项，交通类优惠政策41项，旅行社及旅游企业类优惠政策104项，77项入境游优惠政策，欢迎海内外朋友前往江西，体验诗韵悠长的赣鄱之旅。未来，江西将进一步致力于“引客入赣”，深入开展“FOLLOW江西”“DISCOVER江西”等文旅推广行动，加快建设一批“江西风景独好”海外宣传推广中心，推出一批国际化旅游产品和线路，不断扩大江西文旅全球“朋友圈”，持续擦亮“江西风景独好”金名片。



“中国空间站天地对话”活动在保加利亚举办

据新华社索非亚12月1日电（记者林浩）“中国空间站天地对话”活动11月30日在位于保首都索非亚的保加利亚科学院举行，保总统拉德夫致信祝贺。

拉德夫在贺信中说，保中建交75周年成为两国深化在文化、空间探索和高技术研发等重点领域合作的契机。空间领域的高技术研发也将成为两国合作领域，保中有潜力成为创新合作伙伴。

中国驻保加利亚大使戴庆利在活动现场表示，建交75年来，中保两国关系稳步发展，科技创新领域交流合作不断升温。希望保加利亚

青少年以此活动为起点，做中保两国传统友谊的传承者。

正在中国空间站执行飞行任务的神舟十九号乘组蔡旭哲、宋令东、王浩泽三名航天员向活动发来视频致辞，还解答了保青少年提出的关于空间站工作和生活的的问题。

本次活动由中国驻保加利亚大使馆、保科学院空间科学与技术研究所共同举办。保国民议会副议长基罗娃、乔巴诺夫，教育与科学部副部长维塔诺夫，保科技工作者代表及保各地大中小学师生等200余人出席活动。

杭州富阳区：强化配套保障 做优人才服务

本报杭州电（姜亚彤）浙江省杭州市富阳区实施产业强区主战略，立足区位优势、资源、产业优势，大力推进重大项目落地，全力加大科研投入，强化创新主体培育，推动高能级平台建设，着力推动基础性研究和科技成果转化互动发展，成功集聚了一大批高新技术企业和创新平台。

为吸引海内外人才来富、留富、建富，富阳区积极营造开放包容的营商环境，制定出台“富阳区人才新政25条”，加大对人才的项目资助、贴息贷款、房租补贴和金融支持力度，线上依托“富阳人才码”打造人才创新创业全周期“一件事”智慧平台，线下设置人才办事窗口与人才服务专线，为人才提供全方位服务。

“我们将立足产业和科研集群优势，持续优化人才创新创业生态，不断细化落实各项人才政策，推动人才‘增值式’服务精准化、系统化、标准化建设，全力打造人才集聚‘强磁场’。”富阳区委组织部有关负责人说。